

Župa Svetog Vida Vidovec



Deveta nedjelja kroz godinu - B 3. lipnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 27

Evandjelje: Mk 2,23-3,6



Sin Čovječji gospodar je i subote.

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

Pnz5,12-15

2Kor 4,6-11

Jedne je subote prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počеше putem trgati klasje. A farizeji mu rekoše: „Gle! Zašto čine što subotom nije dopušteno?“ Isus im odgovori: „Zar nikad niste čitali što učini David kad ogladnje te se nađe u potrebi on i njegovi pratioci? Kako za velikog svećenika Ebjataru uđe u dom Božji i pojede prinese-ne kruhove kojih ne smije jesti nitko osim svećenika; a on dađe i svojim pratiocima?“

I govoraše im: „Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Tako, Sin Čovječji gospodar je subote!“

Uđe ponovno u sinagogu. Bio je ondje čovjek usahle ruke. A oni vrebahu hoće li ga Isus u subotu izliječiti, da ga optuže. On kaže čovjeku usahle ruke: „Stani na sredinu!“ A njima će: „Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti?“ No oni su šutjeli. A on, razalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu pogledom pa reče tom čovjeku: „Ispruži ruku!“ On ispruži – i ruka mu zdrava!

Farizeji iziđu i dadnu se odmah s herodovcima na vijećanje protiv njega kako da ga pogube.

Riječ Gospodnja.

Uz nedjeljna liturgijska čitanja

TROSTRUKI SMISAO DANA GOSPODNJEG

Za evandjelje imamo događaj kad apostoli krše subotnji počinak na dva načina: hoda ju više nego što su farizeji smatrali dopustivim i pripravlja ju jelo trljajući zrelo klasje rukama, što također po farizejskoj teologiji predstavlja previše rada u dan obaveznog počinaka. Isus odgovara da je »subota stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote« i proglašava se gospodarom subote kao dana Gospodnjeg.

Za prvo čitanje imamo odlomak iz Ponovljenog zakona o šabat, subotnjem počinju. Tako nas ova čitanja vode u temu o smislu dana Gospodnjeg u vjerničkoj zajednici, obitelji i životu pojedinca. U događaju iz evandjelja, koji donose također Matej i Luka, Markovu je prikazu vlastito dvoje:

- 1) prema grčkom izvorniku apostoli subotom putuju (dok Matej i Luka spominju da su ogladnjeli) i putem trgaju klasje.
- 2) Isus jedino kod Marka govori: »Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote«.

Iz konteksta se pretpostavlja da su apostoli s Isusom morali putovati subotom dulje

od »subotnjeg dana hoda« (Dj 1,12) što bi iznosilo oko kilometar. Prema ovim elementima vlastitim Marku Isus je na strani čovjeka u potrebi. Dopušta iznimku od obaveznog samotnog počinka ako se radi o zbiljskoj potrebi čovjeka. Isus je, što više, na strani pojedinca, ne naroda, grupe, zajednice! Potrebe su različite. Tjedni dan počinka od redovnih poljskih i kućnih poslova uveden je u biblijsku religiju da bi vjernici kao pojedinačne osobe izvršavali tri ljudske potrebe:

- 1) Boga štovati u blagdanskome bogoslužju;
- 2) radovati se Bogu koji spašava, koji je naklonjen;
- 3) više pažnje posvećivati ukućanima i bližnjima koji mogu biti bolesni, žalosni, potrebni.

Isus ima na umu ovakav smisao dana Gospodnjeg koji je čovjeku u prilog, a ne zarobljava pojedinca punog potreba i nevolja. Humani Isus time očituje da se Bog raduje čovjeku te da mu daje svoje zapovijedi kao pomoć u humanijem životu, da bi više bio čovjek u odnosu na

svoga Boga, na samoga sebe i na ljudsku braću i sestre. O takvom svetkovanju Dana Gospodnjeg govori Konstitucija o liturgiji u br. 106, te Zakonik crkvenog prava u kanonu 1247: »Nedjeljom i drugim zapovijedanim blagdanima vjernici su obavezni sudjelovati u misi; osim toga, neka se uzdrže od onih radova i poslova koji priječe iska-zivanje štovanja Bogu, radost vlastitu danu Gospodnjem ili potreban odmor duše i tijela«.

Prema 1 Kor 16,2 izlazi da su prvi kršćani na dan Gospodnji prilikom dolaska na euharistijsko slavlje izdvajali od svojih materijalnih dobara za siromahe u vlastitoj zajednici, ali i za kršćane u dalekim krajevima kojima je potrebna pomoć. Zato je sva vjera o danu Gospodnjem sabrana i zgusnuta u aktivnom i svjesnom slavljenju euharistije kod koje se hranimo Božjom riječju, Božjim kruhom i dajemo za siromahe. Ovo »davanje za siromahe« produžuje se u blagdanskome raspoloženju po obiteljima te u većoj pažnji i ljubavi ukućana međusobno na dan Gospodnji.

Mato Zovkić

O G L A S I

**TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo
KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU**

Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritasa! Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može pomoći. Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.

Bolesničko hodočašće na Mariju Bistricu u subotu 9. lipnja. Autobus će krenuti od Gojanca prema Vidovcu i sve do Budislavca. Polazak je ujutro u 7h. Čekati na autobusnim stanicama. Prijaviti se treba što prije

nekome od suradnika župnog Caritasa!

Župna kateheza: PREMA DOGOVORU S KATEHETAMA

SAKRAMENAT ŽENIDBE ŽELE SKLOPITI:

Luka Novak, sin Dražena i Anice r. Stipan, iz Cargovca, r. 1988. i Monika Čačić, kći Mirka i Marice r. Canjuga, iz Nedeljanca, rođ. 1991.

3.6.2018. DEVETA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane, 9i30h. NEDELJANEC
11h. VIDOVEC – za duhovna zvanja u našoj župi

4.6. <i>Ponedjeljak</i> <i>Sv. Kvirin Sisački</i>	19h. VIDOVEC + Katarina Navoj, Marija Rogina i Pavla Petric – daje Antonija Košić
5.6. <i>Utorak</i> <i>Sv. Bonifacije</i>	19h. VIDOVEC + Josip i Anka Gazdek – daje sin s obitelji + Josip i Marija Priher – daju Stanko i Fanika
6.6. <i>Srijeda</i> <i>Sv. Norbert</i>	19h. VIDOVEC + Ružica, Jozo i Kata Barešić – daje Pero Barešić 19h. NEDELJANEC + Ob. Melnjak, Horvatić i Hanjš – daje Ana Horvatić
7.6. <i>Četvrtak</i> <i>Sv. Robert</i>	19h. VIDOVEC + Anka i Josip Gazdek te Josip i Alojzija Kruhek – daje ob. Kruhek + Milan Kučko – daju kumovi Banek
8.6. <i>Petak</i> <i>PRESVETO SRCE</i> <i>ISUSOVO</i>	8h. VIDOVEC + Pavao i Terezija Kocijan – daje kći 19h. NEDELJANEC + Marija, Ivan i Stanislav Gredelj te Stjepan Novak – daje Katarina Novak
9.6. <i>Subota</i> <i>BEZGREŠNO SRCE</i> <i>MARIJINO</i>	8h. VIDOVEC + Franjo i ob. Benček te obitelji Blaži, Rožić i Novak – daje ob. Stjepana Benček 12h. Krštenje: Adam Ister 19h. VIDOVEC + Antun i Marija Hudak, Vid i Ana Priher te Zdravko Papec – daje ob. Hudak
10.6. <i>Nedjelja</i> 10. NEDJELJA KROZ GODINU	8h. VIDOVEC – za župljane 9i30h. NEDELJANEC + Antun, Vinko i Monika Melnjak, Ivan, Antun i Zlata Pomper te Antun Cmrečak – daje Antonija Melnjak 11h. VIDOVEC – za za naše obitelji

262 Što nužno pripada kršćanskoj sakramentalnoj ženidbi?

Sakramentalnoj ženidbi nužno pripadaju tri elementa: a) slobodan pristanak /riječ "da"/, b) potvrda doživotne, isključive veze, c) otvorenost djeci /plodnosti/. Najdublje u kršćanskoj ženidbi jest međutim spoznaja samoga para: mi smo živa slika ljubavi između Krista i Crkve.

Zahtjev za jedinstvom i nerazrješivošću najprije se odnosi protiv POLIGAMIJE, na koju kršćanin gleda kao na temeljni prekršaj protiv ljubavi i ljudskih prava; zatim se odnosi protiv onoga što se može nazvati "sukcesivna poligamija": niz neobvezujućih ljubavnih veza koje ne vode velikomu, neopozivom "da". Zahtjev za bračnom vjernošću odnosi se na spremnost na

Ruža – cvijet pun trnja



Neki čovjek je s ljubavlju uzgajao ružu. Pažljivo se brinuo o njoj i za-

lijevao je.

Prije nego što je procvjetala on ju je pomno promatrao.

Vidio je da će se pupoljak uskoro otvoriti... ali je zamijetio trnje na stabljici i pomislio: "Kako može predivan cvijet nastati iz biljke koja je opterećena s ta-

doživotnu vezu, koja isključuje ljubavne veze izvan braka. Zahtjev za otvorenosti plodnosti znači: kršćanski je bračni par otvoren primiti djecu koju im Bog želi darovati. Parovi koji ostanu bez djece od Boga su pozvani da na drukčiji način budu "plodni". Ako bi se kod sklapanja ženidbe isključio bilo koji od ovih elemenata, bila bi nevaljana (ne bi uopće bila sklopljena, bila bi nepostojeća).

ko mnogo oštrog trnja?"

Ozlovoljen tom mišlju, čovjek je zanezario ružu, uskratio joj vodu i prije no što se je ruža rascvjetala – uvenula je! Tako je i s mnogim ljudima.

U duši svakog čovjeka nalazi se ruža. Mnogi ljudi kad pogledaju u sebe vide samo trnje – vlastite nedostatke.

Očajavaju, misleći da ništa vrijedno ne može proizići iz njih.

Nikad ne realiziraju svoje potencijale koje im je Bog dao.

Oni sami ne mogu vidjeti ružu u svojoj duši.

Netko im drugi mora pomoći – pronaći je.

Pomogneš li nekome naći ružu u njegovoj duši, on će pobijediti trnje.

I cvjetat će uvijek... iznova...

PREUZETO: KATEHETSKI URED
SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE